
COPIA 

DELIBERAZIONE N.  49 

del 26/10/2015 

COMUNE di VIGARANO MAINARDA 
Provincia di FERRARA 

    

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Adunanza Straordinaria - Seduta pubblica in prima convocazione. 

OGGETTO: 
INTEGRAZIONE ART.2 LETT.Q) DEL REGOLAMENTO DI EROGAZIONE CONTRIBUTI E 

SOVVENZIONI. 

L'anno duemilaquindici, addì ventisei del mese di Ottobre alle ore 21:00 nella sala delle adunanze 

consiliari. 

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla legge, vennero convocati a seduta i 
Consiglieri comunali. All'appello risultano: 

PARON BARBARA 	 Sindaco 	 Presente 

TAGLIANI FLAVIO 	 Consigliere 	 Presente 

SCIANNACA MARIO 	 Consigliere 	 Presente 

MASSARI GIULIA 	 Consigliere 	 Presente 

LODI ALESSANDRA 	 Consigliere 	 Assente 

BERGAMINI CESARE 	 Consigliere 	 Presente 

GIORGI ANDREA 	 Consigliere 	 Presente 

STANCARI ELISA 	 Consigliere 	 Presente 

BERSELLI ALESSANDRO 	 Consigliere 	 Presente 

RAHO ANTONIO 	 Consigliere 	 Presente 

FORTINI MARCELLO 	 Consigliere 	 Presente 

ZANELLA MAURO 	 Consigliere 	 Assente 

GARDENGHI UMBERTO 	 Consigliere 	 Presente 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dr. MUSCO ANTONINO. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, PARON BARBARA - Sindaco - assume la presidenza e 

dichiara aperta la seduta. 



OGGETTO: INTEGRAZIONE ART.2 lett.q) DEL REGOLAMENTO DI EROGAZIONE 
CONTRIBUTI E SOVVENZIONI. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Il Sindaco illustra l'argomento. 

VISTO il Regolamento Com.le per l'erogazione di contributi e sovvenzioni, emanato in attuazione 
di quanto disposto dall'art.12 della legge 7.8.1990 n.241, approvato con delibera consiliare 
n.88/1990 e successive delibere consiliari di modifica ed integrazione; 

CONSIDERATO che all'art.2 del predetto regolamento ove è prevista la possibilità di erogare 
contributi a favore di coloro che richiedono la cremazione delle salme dei propri congiunti nonché 
dei resti mortali e degli esiti di fenomeni cadaverici trasformativi conservativi, si ritiene opportuno 
integrare la casistica non solo per il deposito e l'affido, ma anche per la dispersione delle ceneri; 

VISTO il Regolamento Com.le di Polizia Mortuaria approvato con delibera di Consiglio Com.le 
n.55/2006; 

VISTO il decreto legislativo n.267/2000; 

VISTA la legge 241/1990 e successive modifiche ed integrazioni; 

VISTI gli atti; 

AD unanimità di voti espressi nelle forme di legge dai consiglieri presenti e votanti 

DELIBERA 

1) Per le motivazioni evidenziate in narrativa, di integrare il vigente regolamento comunale per 
l'erogazione dei contributi e sovvenzioni, come segue: 

" art.2 lettera q) 
contributi a favore di coloro che richiedono la cremazione delle salme dei propri congiunti che 
hanno avuto la residenza nel Comune di Vigarano Mainarda (o al momento del decesso o prima 
del decesso), osservando le seguenti modalità: 

presentazione della domanda entro 6 mesi dalla data dell'operazione di cremazione 
qualora le ceneri vengano depositate nei Cimiteri del Comune di Vigarano Mainarda o 
affidate a soggetti residenti nel territorio com.le O DISPERSE; 
presentazione della domanda entro mesi 12 dalla data dell'operazione qualora la persona 
sia deceduta in altro Comune e le ceneri siano depositate in Cimiteri non del nostro 
Comune O DISPERSE e/o affidate a terzi residenti in altro Comune, nel rispetto dell'art.3 
"norme generali" del vigente Regolamento di Polizia Mortuaria. 

2) di dare atto che sulla proposta della presente deliberazione sono stati espressi i pareri di cui 
all'art. 49 D.Lgs. 267/2000, che si allegano al presente atto di cui fanno parte integrante e 

sostanziale; 

3) con separata votazione palese ad esito unanime di dichiarare il presente atto immediatamente 
eseguibile ai sensi dell'art.134 comma 4 del D.Igs. 267/2000, stante l'urgenza di provvedere. 



COMUNE DI VIGARANO MAINARDA 
Provincia di Ferrara 

Proposta di Consiglio 

Consiglio Comunale 

Servizio/Ufficio: Cimiteriale 
Proposta N° 2015/7 
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CONTRIBUTI E SOVVENZIONI. 

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA' CONTABILE 

[X] Favorevole 	[ ] Contrario 

Li, 22/10/2015 	 Il Capo Settore 

DROGHEYtI LIA 
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Il Capo Settore Segreteria 

F.to FERRANTE ARCO 

NOV, 2015 

II Messo Comunale 

F.to SITTA ROSA MARIA 

Addì 

Addì al NOV. zois 
Copia conforme all'originale 

Letto,approvato e sottoscritto 

IL PRESIDENTE 
	

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to PARON BARBARA 
	

F.to MUSCO ANTONINO 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

Copia della presente viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per rimanervi 15 giorni consecutivi. 
(art. 124 D.Lgs. 267/2000 e successive m.i.) 

ATTESTAZIONE 

la presente deliberazione: 

è stata pubblicata all'Albo Pretorio dal 
3:1 NOV, 2015 

come prescritto dall'art. 124 del D.Lgs. 

267/2000. 

ESECUTIVITÀ 

la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 

decorsi 10 giorni dalla pubblicazione, (art. 134 comma 3° D.Lgs. 267/2000). 

Lì,  
	 Il Capo Settore Segreteria 

F.to MARCO FERRANTE 
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